

С.103-104.

ИЗ ЛИТЕРАТУРНЫХ НАБЛЮДЕНИЙ

/.../ редакция Русской мысли /.../ праздновала пятидесятилетие существования журнала. "Событие" это осталось бы тайною, если бы не были отправлены присутствовавшими на этом вечере приветственные телеграммы: Генрику Сенкевичу и Элизе Ожешко.

/.../ Варшавский корреспондент Московских Ведомостей забил тревогу /.../ Все, по словам корреспондента, шло хорошо. "Но вот в январе московский журнал Русская (почему русская) Мысль праздновала какой-то свой юбилей и вздумала послать польскому писателю Сенкевичу и писательнице Ожешко сочувственные телеграммы. /.../ Под телеграммой г.Сенкевичу, направленной в редакцию Газеты Польской /.../ подписались: гг. Вукол Лавров, Виктор Гольцев, Митрофан Ремезов, Антон Чехов /.../ и т.д. В телеграмме этой заявлялось г.Сенкевичу только "сердечное приветствие" и "пожелание единения в общем труде". Сенкевич /.../ ответил так: "Сердечно благодарю за свидетельства уважения, которые вы выражаете в моем лице польской литературе. Будучи уверен, что под "единением в труде" вы понимаете дело цивилизации, здравого прогресса и стремление к отношениям, основанном на взаимном уважении /.../" /.../

"В сущности, г.Сенкевич дал урок тем русским людям, которые вообразили, что они в самом деле выражают русскую мысль, назвав так свой журнал, который, во имя либерализма, наполняют переводами хотя бы самых тенденциозных польских повестей и романов. /.../"<sup>х)</sup> /.../

О.Т.В.

<sup>х)</sup> Моск. Ведом., № 77 (сноска ред. журнале)